

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПОБЕДУ К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ПОД ЗНАКЕМ СОРЕВНОВАНИЯ

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ

Пономаревская ферма в колхозе «Победа» самая маленькая. Здесь всего один гурт в 117 голов, и то часть из них нетели, но в общие производственные успехи колхоза животноводы фермы вносят немалый вклад. За пять прошедших месяцев стойлового содержания, например, на фуражную корову надоено по 1474 кг — это на 113 кг больше, чем в среднем по колхозу и на 522 больше среднего по управлению. Не снижается здесь продуктивность животных и с выходом на пастбища. По 12,6 кг молока в сутки надаивают сейчас на корову.

Многие, наверняка, думают, что на маленькой ферме легче добиться высокой продуктивности. В какой-то степени может быть и так. Но ведь в летний период каждый гурт — это отдельная ферма, не зависима одна от другой. Подножный корм всегда. А условия здесь самые обычные. Как и во многих хозяйствах таежные пастбища, трава на которых поедается животными не с большой охотой. Разве, что дояркам не приходится ездить на работу за многие километры, как в большинстве хозяйств. Лагерь расположен прямо за деревней, куда скотники три раза в день подгоняют животных на дойку на расстоянии 3-4 км. Да сделано здесь все по-хозяйски.

Издали летнее стойло больше похоже на место отдыха, чем работы. Прекрасная природа. Кругом лес, что заслоняет от излишних ветров, которые хоть и летом, а приносят много неприятностей животноводам. Подсыпают пыль, грязь. Здесь же кругом чистота, порядок. Рядом с загоном вагончик для животноводов, навес с небольшим выгном для новорожденных телят, прямо с водокачки поступает холодная вода для охлаждения молока сразу во время дойки, котел для подогрева воды, запас дров, необходимая молочная посуда. Весь этот порядок тоже немаловажное значение имеет для нормальной работы животноводов.

Есть у пономаревских животноводов, как и везде, свои трудности. Обильные дожди оздали излишки грязи. Пробовали доить на открытом месте — не получается. Большинство коров первотелки, часть из них растелились уже на выпасах и очень трудно привыкают к доению, а некоторых

Колхоз «Победа».

Год издания
34-й
№ 77 (3660)
ВТОРНИК
27
июня
1972 г.
Цена 2 коп.

В честь пятидесятилетия

Управляющий районным обединением «Сельхозтехника» Леонид Михайлович Ионин сообщил нам:

— Двадцать пятого июня, на пять дней раньше срока, наше обединение успешно закончило выполнение

полугодового плана второго года девятой пятилетки по продаже совхозам и колхозам района минеральных удобрений, запасных частей и других материалов.

Свой успех коллектив посвящает пятидесятилетию со дня образования советского государства.

НАШ КОРР.



Колхоз «Победа» одним из первых хозяйств в районе приступил к междуурядной обработке кукурузы. Эта работа поручена лучшим механизаторам колхоза Василию Кузьмичу Греку и Ануфрию Гав-

риловичу Суржанскому.

На снимке: агрегаты В.К. Грека и А.Г. Суржанского на междуурядной обработке кукурузы.

Фото В. Глушкова.

ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

Не совсем обычным был мять о встрече автографы. Минувший субботний день Открыл встречу И. Д. Мялен для жителей нашего поселка. С самого утра в клуб лесопромышленного комбината спешили люди. Но не кино и не концерт собирали их, а проводившийся здесь книжный базар. Каждый, побывавший здесь, мог приобрести книги на свой вкус, так как их выбор был большой: произведения советских и зарубежных писателей, фантастика, сборники стихов. Многие любители

книг пополнили в этот день свои личные библиотечки. Так О. Назаковская, приехавшая в Яю из города Мариинска на каникулы, приобрела четыре книги, две из которых — «Ранняя советская проза» и «Возмездие» А. Носипова — она купила на деньги от выигрыша на билеты книжной лотереи. Семь книг приобрела в этот день для своей библиотеки Л. П. Полещук, счетовод лесопромышленного комбината, и др. Не обошлось, конечно же, без детских книжек, которые своим оформлением, яркими красками соблазнили юных читателей, и им не терпелось скорее приобрести книги и побыстрее узнать их содержание.

Особенно большим спросом пользовались произведения наших земляков — писателей и поэтов Кузбасса, потому что в этот день здесь же в клубе предстояла встреча с ними. На встречу собралось много любителей поэзии и прозы: учащиеся, учителя, работники библиотек, рабочие и служащие. Всем хотелось увидеть и услышать самих авторов, получить в па-

стихотворения.

Тепло было встречено выступление кузбасского поэта Виктора Баянова. По профессии он машинист тепловоза и вместе с тем признанный поэт, стихи которого знают не только у нас в области, но и далеко за ее пределами. Величественная сибирская природа щедрая дарами воспела в его стихах.

«И вот теперь, большой и взрослый,

Я вижу, что — неотделим
От этой теплой, этой росной,
От русской утренней земли,
Где молодое сено косят,
Где ветка каждая цветет...»
Почитатели таланта Василия Федорова узнали из его рассказа, чем занимаются сейчас поэты и писатели нашей страны, о его «Молодая гвардия» (1971 г.) в поездках на Кубу и другие зарубежные страны, о своей творческой деятельности.

С ответным словом выступили В. Гимаева, зав. читальным залом районной библиотеки и Т. Ананьев, зав. отделом культуры редакции. Они от имени всех присутствующих тепло поблагодарили поселка о том, над чем ли гостей за встречу, пожелали работать в настоящем времени. В дальнейших творческих успехах. Н. НИКОЛАЕВА.

В ТРУДОВУЮ КОПИЛКУ

Бригада грузчиков вагонов уважают его в коллективе. Встречая годовщину пятидесятилетия образования Союза ССР, этот небольшой, но слаженный коллектив с каждым днем повышает производительность труда и вносит свой посильный вклад в трудовую копилку встречи славного юбилея.

Н. П. Поков неосвобожденный бригадир, сам работает в бригаде стропальщиком. Показывает личный пример честного отношения к труду, за что и

Ф. ВОЛКОВ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ БОРЬБЫ ПРОТИВ ПЬЯНСТВА И АЛКОГОЛИЗМА

В современных условиях, когда советский народ успешно осуществляет задачи коммунистического строительства, все более нетерпимым становится пьянство.

Пьянство причиняет вред здоровью трудящихся, нередко ведет к разрушению семьи, пагубно отражается на воспитании детей. Под воздействием алкоголя люди утрачивают чувство ответственности перед обществом и государством, совершают хулиганство и другие преступления. Пьянство наносит ущерб производству, приводит к прогулам и другим нарушениям трудовой дисциплины, авариям и гибели людей.

Трудящиеся справедливо требуют проведения более эффективных мер по искоренению пьянства, создания нетерпимого отношения к любым его проявлениям.

В целях усиления борьбы против пьянства и алкоголизма Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

I. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА РАСПИТИЕ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ И ПОЯВЛЕНИЕ В ПЬЯНОМ ВИДЕ

1. Распитие спиртных напитков на улицах, во дворах и подъездах, на стадионах, в скверах, парках и других общественных местах, кроме предприятий торговли и общественного питания, в которых продажа спиртных напитков разрешена исполнительным комитетом местного Совета депутатов трудящихся, а равно появление в общественных местах в пьяном виде, вскоряющим человеческое достоинство и общественную нравственность, влечет штраф в размере от трех до десяти рублей.

Те же действия, совершенные повторно в течение года после применения мер административной ответственности, влекут штраф в размере от десяти до тридцати рублей.

Штраф налагается начальником органа милиции или его заместителем.

О наложении штрафа органами милиции обязан довести до сведения администрации или общественной организации по месту работы, учебы или жительства нарушителя.

2. Органы милиции вправе вместо наложения штрафа за распитие спиртных напитков в общественных местах или появление в пьяном виде сдаться нарушителю предупреждение, либо направить материалы на рассмотрение общественной организации, коллектива трудящихся или товарищеского суда по месту работы, учебы или жительства нарушителя.

3. Установить, что лица, которым в течение года неоднократно применялись меры административного или общественного воздействия за пьянство, могут администрацией предприятий, учреждений и организаций по согласованию с фабричными, заводскими, местными комитетами профсоюзов лишаться полностью или частично премий на производстве. Эти лица могут лишаться льготных путевок в дома отдыха и санатории; им может быть перенесена очредность на получение жилплощади.

Такие же меры могут приме-

няться в отношении лиц, неоднократно появлявшихся на работе в состоянии опьянения или употреблявших на работе спиртные напитки.

Бригадиры, мастера, начальники участков, цехов, смен и другие хозяйствственные руководители, допускающие распитие подчиненными им работниками спиртных напитков на производстве, а также не принимавшие меры к отстранению от работы лиц, находящихся в состоянии опьянения, привлекаются к дисциплинарной ответственности, а в случаях, предусмотренных законодательством, предусматривающим ответственность за спекуляцию.

4. Лица, находящиеся на улицах и в других общественных местах в состоянии сильного опьянения, помещаются в медицинский вытрезвитель, за содержание в котором с них взимается плата в установленном размере.

II. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ВОВЛЕЧЕНИЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ В ПЬЯНСТВО

5. Доведение несовершеннолетнего до состояния опьянения родителями или иными лицами, если эти действия не наказываются в уголовном порядке, влечет административную ответственность в виде штрафа в размере до тридцати рублей, налагаемого на родителей несовершеннолетнего, или лиц их заменяющих, комиссиями по делам несовершеннолетних, а на других лиц — административными комиссиями при исполнительных комитетах местных Советов депутатов трудящихся.

Те же действия, совершенные лицом, в служебной зависимости от которого находился несовершеннолетний, — наказываются лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок, или штрафом в размере от трех до пятидесяти рублей.

Вовлечение несовершеннолетнего в пьянство, то есть указанные выше действия, совершающиеся систематически, наказываются лишением свободы на срок до пяти лет.

6. Появление в общественных местах в пьяном виде подростков в возрасте до 16 лет, а равно распитие ими спиртных напитков влечет штраф в размере от трех до десяти рублей, налагаемый на родителей или лиц, их заменяющих, комиссиями по делам несовершеннолетних при исполнительных комитетах городских, районных Советов депутатов трудящихся.

7. Запретить прием на работу, связанную с производством, хранением и торговлей спиртными напитками лиц, не достигших совершеннолетия.

III. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ТОРГОВЛИ СПИРТНЫМИ НАПИТКАМИ

8. Нарушение работниками торговых предприятий правил торговли водкой и другими спиртными напитками, утвержденных в установленном порядке, влечет штраф в размере от десяти до двадцати пяти рублей, налагаемый администрацией комитетами при исполнительных комитетах местных Советов депутатов трудящихся, или применение мер общественного воздействия.

Те же действия, совершенные повторно в течение года после наложения штрафа либо применения других мер админист-

ративного или общественного воздействия, наказываются исправительными работами на срок до одного года или штрафом от пятидесяти до ста рублей с лишением права работать в торговых предприятиях и предприятиях общественного питания на срок от трех до пяти лет или без такового.

9. Скупка и перепродажа гражданами водки и других спиртных напитков по повышенной цене наказывается в соответствии с действующим законодательством, предусматривающим ответственность за спекуляцию.

IV. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ИЗГОТОВЛЕНИЕ, СБЫТ, ХРАНЕНИЕ И ПРИОБРЕТЕНИЕ КРЕПКИХ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ ДОМАШНЕЙ ВЫРАБОТКИ

10. Изготовление или хранение без цели сбыта самогонов, чаши, араки, тутовой водки, браги или других крепких спиртных напитков домашней выработки, а также изготовление без цели сбыта или хранение аппаратов для их выработки наказывается лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до трехсот рублей.

Те же действия, совершенные повторно, наказываются лишением свободы на срок до двух лет или исправительными работами на срок до одного года.

11. Изготовление или хранение с целью сбыта самогонов, чаши, араки, тутовой водки, браги или других крепких спиртных напитков домашней выработки, либо изготовление с целью сбыта аппаратов для их выработки, а равно сбыт указанных спиртных напитков или аппаратов наказывается лишением свободы на срок от одного года до трех лет с конфискацией имущества или без таковой.

Те же действия, совершенные повторно, наказываются лишением свободы на срок от трех до пяти лет с конфискацией имущества или без таковой.

Лица, способствующие изготовлению самогонов или других крепких спиртных напитков домашней выработки (предоставление помещения, аппаратов, транспортных средств, отпуска зерна, картофеля, свеклы и т. п.), привлекаются к уголовной ответственности как соучастники.

12. Лица, уличенные в приобретении самогонов, чаши, араки, тутовой водки, браги или других крепких спиртных напитков домашней выработки, подвергаются штрафу в размере от десяти до пятидесяти рублей, или материалы на этих лицах передаются на рассмотрение общественной организации коллектива трудящихся или товарищеского суда по месту работы, учебы или жительства нарушителя.

Штраф налагается сельскими, поселковыми Советами депутатов трудящихся, их исполнительными комитетами или администрацией комитетами при исполнительных комитетах районных, городских, сельских поселковых Советов депутатов трудящихся.

Самогон и другие крепкие спиртные напитки домашней выработки подлежат изъятию органами милиции и уничтожению.

V. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА УПРАВЛЕНИЕ ТРАНСПОРТНЫМИ СРЕДСТВАМИ В СОСТОЯНИИ ОПЬЯНЕНИЯ

13. Водители транспортных средств — автомототранспорта, городского электротранспорта, тракторов или иных самоходных машин за управление ими в состоянии опьянения подвергаются штрафу в размере от десяти до тридцати рублей и лишаются права на управление транспортными средствами на срок до двух лет.

Повторное, в течение пяти лет по истечении срока лишения права на управление транспортными средствами, управление ими в состоянии опьянения подвергается штрафу в размере от десяти до тридцати рублей с лишением права на управление транспортными средствами на срок от двух до пяти лет.

Указанные взыскания налагаются отделом (отделением) государственной автомобильной инспекции или отделом внутренних дел исполнительного комитета местного Совета депутатов трудящихся.

В случае добросовестного отношения к труду и примерного поведения лица, лишенного в административном порядке права на управление транспортными средствами, органы, принявшие такое решение, по истечении не менее половины установленного срока могут по ходатайству администрации предпринимательства или общественных организаций сократить на оставшееся время срок, на который лицо было лишено этого права.

14. Управление автомототранспортным или городским электротранспортным средством, трактором или иной самоходной машиной лицом, находящимся в состоянии опьянения и лишенным права на управление транспортными средствами за такое нарушение, наказывается лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до ста рублей с лишением права управлять транспортными средствами на срок до пяти лет.

15. Управление автомототранспортным или городским электротранспортным средством трактором или иной самоходной машиной лицом, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим водительских прав, влечет штраф до пятидесяти рублей, налагаемый отделом (отделением) государственной автомобильной инспекции или отделом внутренних дел на рассмотрение исполнительного комитета местного Совета депутатов трудящихся.

Поручить Совету Министров РСФСР разработать и внести в Президиум Верховного Совета РСФСР проект положения о комиссиях по борьбе с пьянством.

16. Поручить Министерству юстиции РСФСР с участием заинтересованных министерств и ведомств подготовить и внести в Президиум Верховного Совета РСФСР предложения об изменении действующего законодательства в связи с принятием настоящего указа.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.

питетами ставит свою семью в тяжелое материальное положение, может быть ограничено судом в дееспособности и над ним устанавливается попечительство. Это лицо может совершать сделки по распоряжению имуществом, а также получать заработную плату, пенсию или иные виды доходов и распоряжаться ими лишь с согласия попечителя, за исключением мелких бытовых сделок.

17. Хронические алкоголики, склоняющиеся от добровольного лечения или продолжающие пьянствовать после лечения, нарушающие трудовую дисциплину, общественный порядок и правила социалистического общежития, несмотря на принятые к ним меры общественно-го или административного воздействия, подлежат направлению в лечебно-трудовые профилактории для принудительного лечения и трудового перевоспитания на срок от одного года до двух лет.

Вопрос о направлении в профилакторий указанных лиц рассматривается районным (городским) народным судом в открытом судебном заседании при наличии медицинского заключения по ходатайству общественных организаций, коллективов трудящихся или государственных органов.

VII. КОМИССИИ ПО БОРЬБЕ С ПЬЯНСТВОМ

18. Образовать при исполнительных комитетах районных, городских, окружных, областных, краевых Советов депутатов трудящихся, Советах Министров автономных республик и при Совете Министров РСФСР комиссии для координации деятельности государственных органов и общественных организаций, направленной на борьбу с пьянством, а также для разработки и осуществления мероприятий по предупреждению и пресечению проявлений пьянства. Указанные комиссии могут также образовываться при исполнительных комитетах сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся.

Поручить Совету Министров РСФСР разработать и внести в Президиум Верховного Совета РСФСР проект положения о комиссиях по борьбе с пьянством.

19. Поручить Министерству юстиции РСФСР с участием заинтересованных министерств и ведомств подготовить и внести в Президиум Верховного Совета РСФСР предложения об изменении действующего законодательства в связи с принятием настоящего указа.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.
Москва, 19 июня 1972 года.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

В Первомайском совхозе в нынешнем году ведется большое строительство. В Суровке силикатных студентов Томского политехнического института строится телятник на двести мест с родильным отделением. Уже сделаны стены. На очереди — перекрытие крыши, монтаж механизмов для навозоудаления, кормоиздатчика. Студенческая бригада взяла обязательство сдать его в эксплуатацию к пятнадцатому сентября, до того, как начнутся занятия в институте.

Работа идет споро. В наличии есть и материалы, и все другое, что необходимо. Есть все основания предполагать: срок будет выдержан.

Крупное строительство ведется во втором отделении в Данковке. Здесь пусковым объектом является шестирядный коровник на двести голов. Все производственные процессы в нем предполагаются полностью механизировать. В ранее полученный типовой проект вносятся некоторые изменения, которые улучшают содержание животных, облегчают труд людей, увеличивают долговечность самого здания.

Опыт показал, что, если кирпичные стены будут недостаточной толщины, а железобетонное перекрытие без крыши, зимой в снегопомещении из-за конденсации влажного воздуха образуется постоянная капель. В результате —

целесообразности ее нельзя. Я материала, третий, бригадир С. Т. Исаев, по полдня теряет на переговоры с начальством: «выбиваются», разговаривал с животноводами. Вполне оправдывает себя бригада. В ней и каменщики, и плотники, и арматурщики, почти что-нибудь невозможно: даже все владеют смежными строительными специальностями. Ра-

бирает обект комплексная продукция.

Строители ходят на обект от их местожительства за тридевять земель, а рядом, в нескольких шагах, пустует домик.

— Дайте его нам, — говорят члены бригады.

Но им его почему-то не дают.

— Что пристает? Все равно к сроку не сделаете, — отмахивается от них бывший управляющий т. Кремнев.

А что думают на этот счет руководители совхоза, новый управляемый тов. Осадчий?

— Зубы стиснем, но закончим, — заявляет бригадир С. Т. Исаев, — только пусть не вставляют нам палки в колеса.

Не верить ему нельзя: работа аккордная. Надо только соответствующим образом реагировать на его просьбы.

Результаты прошедшей зимовки показали: нужда в коровнике огромная. Он должен быть сдан в эксплуатацию еще в прошлом году.

А нынче будет?

И. ЧЕРНОВ.

ДУМАТЬ О ЗИМЕ

тате — сырость, которая пагубно действует на содержание животных. Долго не выдерживают и сами стены: кирпич дает трещины, рушится.

Чтобы этого избежать, здесь возводят двойную кровлю, с чердаком. На полукирпича увеличивают толщину стен. Будет прокопана траншея для навозоудаления с выгрузкой только лентом. Выгода двойная: во-первых, экономичнее, во-вторых, дает больше возможностей для поддержания чистоты.

— Такая траншея — новое в строительстве, — говорит прораза совхоза Даниил Николаевич Тресницкий. — Но сомневаться в как

ботают аккордно. Поэтому за дисциплиной самоконтроль очень строгий. Трудовой день начинают с шести утра, заканчивают

затемно. Бригада вручную готовит бетон, вручную, утопая в грязи,

Стройматериалами бригада обеспечена полностью. Нажется, все есть для того, чтобы создалась уверенность: обект будет сдан в намеченный срок, к первому октября. Но есть одно но: темпы работ сдерживают организационные неурядицы.

В бригаде восемь человек. А работают фактически пятеро. Трое строителей заняты совсем неподходящим им делом: один готовит еду, второй используется как подвозчик строй-делия. Давно уже можно подключить

ИДУТ КАНИКУЛЫ

Шагает по стране удивительная пора — школьные каникулы. Что может быть прекраснее и чудеснее этого времени, времени походов, пионерских костров, интересных и увлекательных дел!

Как пройдут летние каникулы для ребят? Вопрос не праздный. И потому во многих школах района им начали заниматься задолго до начала летнего отдыха. Ведь от того, насколько правильно, полезно и содержательно отдохнут ребята, будет зависеть и их учеба, и участие в общественной жизни в новом учебном году.

Тщательно продумали и детально разработали план проведения и организации летнего отдыха педагоги и воспитатели нашей Ново-Николаевской восьмилетней школы. Одни ребята будут отдыхать в пионерских лагерях «Колосок» и «Гайдар», активисты школы — в лагере пионерско-комсомольского актива при районном Доме пионеров. Здесь они смогут не только хорошо отдохнуть, но и познакомиться с новыми формами и методами школьного управления, что несомненно пригодится им с первых же дней нового учебного года. Остальных ребят ждет детская площадка в бересковой роще, которая начнет свою работу с июля. Правление колхоза пошло навстречу ребятам: им будет организовано бесплатное питание, за счет колхозных средств приобретены койки, постельные принадлежности для дневного отдыха. На площадке дети могут находиться с утра и до вечера. Для этого им будут созданы все необходимые условия.

Учащиеся 7 — 8 классов смогут сочетать свой отдых с работой в колхозе на заготовке кормов. Они будут работать или в бригадах, или вме-

сте с родителями. Опыт прошлых лет показывает, что старшеклассники с большим удовольствием и энтузиазмом включаются в любую работу и даже не отстают от взрослых, видят плоды своего труда и приносят пользу хозяйству.

Отдых во время каникул, конечно же, должен быть полезным и не только в оздоровительном отношении, но и для закрепления знаний. Все дети получили на лето рекомендательные списки литературных произведений, которые они должны будут прочесть самостоятельно. А на детской площадке будет организовано коллективное чтение произведений художественной литературы. Кроме того, каждый ученик школы взял обязательство создать у себя небольшую личную библиотечку, для которой приобретет к новому учебному году не менее 10 книг. В первые же дни учебного года будут подведены итоги летнего задания по прочитанным книгам и созданию библиотек.

Думается, что летний отдохн для ребят нашей школы пройдет интересно, организованно, школьники не только закрепят свое здоровье, но и приобретут навыки в труде, хорошо подготовятся к новому учебному году.

С. ФИЛИМОНОВ,
директор Ново-Николаевской
восьмилетней школы.

Музыкальная школа в Талнахе



КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. Музыкальная школа в поселке Талнах отметила свое 5-летие. В ней под руководством опытных педагогов занимается более двухсот детей горняков, строителей, транспортников.

В школе организована пионерская филармония «Юный музыкант». Ее участники выступают с концертами на предприятиях, в школах, детских садах. Деятельность филармонии отмечена благодарностями и почетными грамотами.

На снимке: поют сестры Ковалевы.

Фото П. Алешина (Фотохроника ТАСС).

Сельскохозяйственное обозрение

У крестьянской поговорки «Перестоялась трава — ни сено, ни труха» — теперь есть научное обоснование. Показательны в этом отношении, например, опыты поставленные на ленинградской областной сельскохозяйственной станции. Питательность каждого килограмма клеверо-тимофеевского сена, заготовленного вначале цветения клеверов, измерялась здесь 0,44 кормовой единицы и 66 граммами переваримого протеина (белка). Когда на том же лугу убирали травы после цветения клевера, то у килограмма сена оказалась иная мера: всего 0,24 кормовой единицы и 45 граммов переваримого протеина.

К любым угодьям трав применим вывод ленинградского экспиримента. Сила и щедрость зеленого урожая всегда связана с лугами зацветающими. Именно в эту пору — и только в эту — они дают сено наивысшей питательности. Каждый килограмм его в 1,5 — 2 раза ценнее того корма,

что заготавливают после цветения, образовали много сочных листьев, часть передовиков на лугах подрастили.

А ведь известно, что в листьях трав в 2,5 — 3 раза больше белковых веществ и в 6 — 10 раз больше витаминов, чем в стеблях.

Горячие дни сенокоса сейчас на Украине. И здесь немало поучительного. В колхозах и совхозах созданы специальные кормодобывающие бригады и звенья. Оплата труда поставлена в прямую зависимость от количества и качества заготовленного корма.

Так организуют работу на сенокосе и в других местах страны.

Во Владимирской области, например, усилено материальное поощрение за продукцию высокого качества. За сено первого класса дополнительно начисляют 30 проц. от основного заработка, за работу и в лучшие сроки — 20 проц. Широко разные завершили первый укос многое соревнование на заготовках из зеленых трав. Зеленый урожай кормов. Лучшие коллективы были убраны в фазе, когда растения лучше переходят в вымпелы, в

часть передовиков на лугах подрастили флаги.

Во многих районах на помощь колхозникам и работникам совхозов приходят горожане. До двухсот тысяч их, например, приняли участие в субботнике-воскреснике на зеленых угодьях Подмосковья, по 100 тысяч — во Владимирской и Воронежской областях.

Нынче совхозы и колхозы страны намечают заготовить кормов на 20 проц. больше, чем год назад. Предстоит выполнить огромный объем работ, от которых во многом зависит дальнейшее развитие животноводства. Ведь до 60 и больше процентов затрат в этой отрасли приходится на корма. И потому очень важно, повсюду убрать зеленый урожай, когда луга зацветают — трава «в самой силе».

Даниил СМИРНОВ (ТАСС).

СИЛА ЗЕЛЕНОГО УРОЖАЯ

что заготавливают после цветения образовали много сочных листьев, часть передовиков на лугах подрастили флаги.

А ведь известно, что в листьях трав в 2,5 — 3 раза больше белковых веществ и в 6 — 10 раз больше витаминов, чем в стеблях.

Горячие дни сенокоса сейчас на Украине. И здесь немало поучительного. В колхозах и совхозах созданы специальные кормодобывающие бригады и звенья. Оплата труда поставлена в прямую зависимость от количества и качества заготовленного корма.

Так организуют работу на сенокосе и в других местах страны.

Во Владимирской области, например, усилено материальное поощрение за продукцию высокого качества. За сено первого класса дополнительно начисляют 30 проц. от основного заработка, за работу и в лучшие сроки — 20 проц. Широко разные завершили первый укос многое соревнование на заготовках из зеленых трав. Зеленый урожай кормов. Лучшие коллективы были убраны в фазе, когда растения лучше переходят в вымпелы, в

Беседы на международные темы

ИЮНЬСКИЕ БОИ ПРОЛЕТАРИАТА

Волна забастовок, прокатившаяся в июне по ряду капиталистических стран, вновь убедительно доказала, что рабочий класс и на современном этапе пример, где число безработных остается там главной проблемой 5 млн. человек, корпорации «Уэстэрн юнион телеборьбы». Вопреки размышлению ревизионистов «О перерождении рабочего класса под влиянием научно-технической революции», союза рабочих автомобильной и «об утрате ими революционного духа», рабочий класс по-прежнему возглавляет в капиталистическими странах борьбу широких народных масс за свои жизненные права против реакционной политики монополий.

В условиях, когда в странах капитала трудящиеся противостоят корпорациям, интересы которых ограждаются всей силой государственной власти, буржуазные правительства так и остаются наиболее эффективным и проверенным орудием классовой борьбы. Научно-техническая революция не обличила участия рабочего класса даже в наиболее богатых империалистических странах. «Миллионы американцев», — заявил на днях сенатор Эдвард Кеннеди, — работают в цехах, напоминающих «цеха смерти». Ежегодно на производстве гибнет 15 тысяч американцев, а 9 млн. человек получают производственные травмы». «Большое число несчастных случаев, — сказал Кеннеди, — происходит потому, что правительство больше не может отказать от своего наме-

В нынешних выступлениях американских трудящихся привлекают внимание тот факт, что наряду с экономическими требованиями

Так, выступая на состоявшемся недавно съезде об'единенного профсоюза рабочих металлургической промышленности, председатель этого профсоюза И. Эйбл заявил о поддержке американской конфедерации труда (ВИНТ) на правленных на прекращение агрессии США во Вьетнаме. Съезд профсоюза мебельщиков в Мемориале империалистических странах. «Миллионы — заявил на днях сенатор Эдвард Кеннеди, — работают в цехах, напоминающих «цеха смерти». Ежегодно на производстве гибнет 15 тысяч американцев, а 9 млн. человек получают производственные травмы».

Мощные забастовки были проведены в этом месяце в Японии и странах западноевропейского «общего рынка». 16 июня забастовка 35 тысяч английских докеров парализовала все британские порты. В результате, что правительство было вынуждено отказалось от своего наме-

ния арестовать трех профсоюзных руководителей за их выступления против драконовского антирабочего закона. 8 июня три профсоюза, об'единяющие свыше 10 тысяч железнодорожников Англии, приняли решение отказаться от сверхурочной работы и работы в выходные дни, и тысячи поездов не вышли на линии.

В Франции по призыву Всеобщей конфедерации труда 7 июня была проведена общенациональная 24-часовая забастовка в поддержку требований о повышении зарплаты, уменьшении продолжительности рабочей недели и улучшении условий труда. Лишь в «красном (рабочем) пояс» в ней участвовало 200 тысяч человек.

В стачечной борьбе крепнет единство действий трудящихся, обретающее и, свои организационные формы. Руководящий комитет Всеобщей итальянской конфедерации труда (ВИНТ) на днях призвал к выполнению решения о слиянии трех крупнейших профцентров страны — Итальянской конфедерации профсоюзов труда и ВИНТ в единую федерацию и ВИНТ в единую федерацию. Это решение было принято ранее участниками совместной Ассамблеи генсоветов ИКПТ, ИСТ и ВИНТ. Об'единение позволит еще успешнее вести борьбу за решение неотложных социальных проблем, за экономические реформы, за права трудящихся.

С. ЛОСЕВ. (ТАСС).

БУДНИ СЕЛЬСКОГО СПОРТКОЛЛЕКТИВА



ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. Совхоз коммунистического труда имени Алиева Дербетского района — передовое хозяйство республики. Здесь большое внимание уделяется спорту. В совхозе имеется два спортивных зала, недавно вступил в строй стадион с футбольными и баскетбольными площадками, начато сооружение плавательного бассейна. Спортивный коллектив виноградарей насчитывает 550 человек. Каждый третий в совхозе занимается спортом.

Сейчас сельские спортсмены сдают нормы нового комплекса ГТО. Нормативы сдали уже более двухсот человек. На снимке: тренер детской спортивной школы Камиль Магомедов (справа) проводит занятия с юными борцами.



На снимке: совхозные футболисты.
Фото Р. Дика (Фотохроника ТАСС).

• СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 ИЮНЯ
КЕМЕРОВО

18.58 Программа передач.
19.00 «Призвание». Телеграфисты.
19.20 Для школьников. «Выдумщики».

22.15 Международные соревнования по легкой атлетике на призы братьев Знаменских.
23.00 «Время».
23.30 «Артлото».

1 ИЮЛЯ
КЕМЕРОВО

9.59 Программа передач.
10.00 Для детей. «Исполнение желаний». Мультфильм.
10.28 «По тонкому льду». Художественный фильм, 1-я серия.
11.48 Киножурнал.

МОСКВА

12.00 Программа передач.
12.05 Сегодня — Международный день кооперации.
12.35 Для детей. «Медвежонок Римпинци». Кукольный спектакль.
13.30 «Здоровье». Научно-популярная программа.
14.00 «Огни цирка».

28 ИЮНЯ
МОСКВА

13.45 Для школьников. «50 пионерских костров». Викторина.

Итоговая передача.
14.25 Одноактный балет «Шопениана». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР.

15.00 Выступление писательницы Т. Тэсс. «Разбитое стекло».

15.20 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Минск). 2-й тайм. (В записи).

16.05 «Коммунист и время». Три встречи на Пермском телефонном заводе. Передача 1-я.

16.35 «Хлеб и соль». Художественный фильм.

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

20.10 Программа передач.

20.11 Для малышей. Мультфильм.

20.20 Для старшеклассников. «Когда звучат музикальные жанры». Передача 2-я.

21.00 Киножурнал.

21.10 Передвижная выставка советских художников.

МОСКВА

21.35 «Три плюс два». Художественный фильм.

23.00 «Время».

23.30 Концерт.

2 ИЮЛЯ
КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач.

20.05 «Америка перед выборами». Автор В. Зорин.

20.25 Ч. Диккенс. «Пиквикский клуб». Премьера телеспектакля.

Часть 1-я.

21.45 Концерт лауреата первого Международного конкурса им. П. И. Чайковского Вана Клиберна (США).

23.00 «Время».

23.30 «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин.

00.30 Чемпионат СССР по футболу «Локомотив» — «Динамо» (Москва). 2-й тайм.

29 ИЮНЯ
МОСКВА

15.50 «Коммунист и время». Три встречи на Пермском телефонном заводе. Передача 2-я.

16.20 Кинопанorama.

18.00 «Время».

18.30 Оперетта И. Кальмана «Марица».

20.05 В эфире — «Молодость».

20.45 Ч. Диккенс. «Пиквикский клуб». Премьера телеспектакля.

Часть 2-я.

22.20 Галина Писаренко в оперном репертуаре.

23.00 «Время».

23.30 Заключительный концерт фестиваля искусств «Белые ночи».

Трансляция из Ленинграда. 1-е отделение.

30 ИЮНЯ
МОСКВА

18.40 «Народные узоры».

19.25 «Испытание верности». Художественный фильм.

21.15 «Ваше мнение». Ведет передачу О. Доброхотова.

НАШ КОРР.

Наш индекс: 652100.

Р. П. ЯЯ.

улица Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 1-0,

отделов — 1-113.

Приходите,
звоните,
пишите.

За редактора
В. М. МЕРЦИЕВА.

Яшкинский районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 4208.

Заказ 86.